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Caravan Salon 2021
Zufriedene Gesichter bei InterCaravaning
Über 650 Aussteller aus 31 Ländern, 185.000 Besucher – der gerade zu Ende gegangene 60. Caravan Salon in der Messe Düsseldorf war trotz 3G-Einschränkungen ein voller Erfolg. Auch bei InterCaravaning, Europas größter Caravaning-Fachhandelskette, zeigt man sich hochzufrieden.
Koblenz, 20. September 2021. „Das war ein sehr gelungener Caravan Salon“, sagt Patrick Mader, Geschäftsführer von InterCaravaning. „Die Stimmung war ausgezeichnet, bei den Besuchern wie bei den Ausstellern.“ 
Rund 185.000 Besucher kamen an den neun Messetagen nach Düsseldorf, die geltenden Corona-Einschränkungen ließen deutlich mehr Besucher als im Jahr zuvor zu. „Doch das hat das Messeerlebnis überhaupt nicht beeinträchtigt“, so Patrick Mader. „Die Besucher haben sich bereitwillig und sehr diszipliniert an die 3G-Regeln gehalten.“
Hoher Anteil von Erstbesuchern und jungen Leuten
Ein Nebeneffekt der Pandemie: Die in den vergangenen anderthalb Jahren stark eingeschränkten Reisemöglichkeiten haben Reisemobile und Wohnwagen für neue Käuferschichten attraktiv gemacht. Das war auf dem Salon deutlich spürbar.
Belegt wird dies durch die Statistiken der Messe: Rund 41 Prozent des Messepublikums waren Erstbesucher. Und die waren nicht, wie man vermuten könnte, nur zum unverbindlichen Gucken gekommen. Beweis: Im Rahmen der Aktion „Wir schenken Dir Deinen ersten Urlaub“ verteilte InterCaravaning über 300 Übernachtungsgutscheine für einen IC-Partner-Campingplatz an die Messebesucher, die noch während des Salons ein Reisemobil oder einen Wohnwagen bei einem IC-Händler gekauft hatten. „Das zeigt: Die Konjunktur in unserer Branche läuft, die Kaufbereitschaft ist bemerkenswert hoch“, sagt Patrick Mader. 
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Bildunterschrift: InterCaravaning informierte auf seinem Stand unter anderem auf einer Videowand über die Angebote seines Online-Shops (li.) und an einem Terminal über Stellenangebote bei den Händlern (re.).
  

Für Rückfragen wenden Sie sich an das Pressebüro: 
K1 Gesellschaft für Kommunikation mbH 
Markus Buchenau 
Sachsenring 40 - 50677 Köln  
T:  +49 (0)221 - 222 77-25 
M: +49 (0)151 - 1906 9310 
E-Mail: buchenau@k1-agentur.de 
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