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Caravan Salon 2022
InterCaravaning wird 25 Jahre alt – Startschuss ins Jubiläumsjahr auf dem Caravan Salon
Der vom 26. August bis 4. September auf dem Düsseldorfer Messegelände stattfindende Caravan Salon ist die internationale Leitmesse der Caravaning-Branche. Mit dabei: InterCaravaning, Europas größte Caravaning-Fachhandelskette, die in ihr Jubiläumsjahr startet. Seit einem Vierteljahrhundert vereint InterCaravaning bereits Dienstleistungen und Produkte zu den Themen Reisemobile, Wohnwagen und Camping unter seinem Dach.
Koblenz, 19. August 2022. 600 Aussteller auf einer Ausstellungsfläche von 250.000 Quadratmetern in insgesamt 16 Hallen – diese beeindruckenden Zahlen untermauern das Versprechen der Veranstalter, dass auf dem Caravan Salon „die komplette Markenvielfalt live zu sehen“ sein wird.
Eine der bekanntesten Marken, die auf der Messe ausstellen, ist InterCaravaning, Europas größte Caravaning-Fachhandelskette. In Halle 01 auf Stand 1A01-A05 präsentiert sich die Gemeinschaft von über 45 Händlern aus Deutschland, den Niederlanden, Österreich, der Schweiz, Italien und Spanien als wichtiger Player auf dem Markt für Reisemobile und Wohnwagen. Das Unternehmen verfügt über ein europaweites Servicenetz und bietet seinen Kunden nicht nur eine Riesenauswahl an neuen und gebrauchten Reisemobilen und Caravans, sondern auch – dank des gut geschulten Fachpersonals der Händler – geballte Fachkompetenz.
Arbeiten in der Caravaning-Branche
Logisch, dass auch die Positionierung der InterCaravaning-Händler als attraktive Arbeitgeber eine Rolle auf der Messe spielen wird. Die Branche bietet aufgrund des Caravaning-Booms derzeit gute Jobchancen. „Selbst Quereinsteiger haben viele Möglichkeiten, Karriere in unserem Sektor zu machen. Denn die Stellenangebote reichen von Verwaltung über Vertrieb bis hin zu Service und Werkstatt“, sagt Patrick Mader, Geschäftsführer von InterCaravaning. Messebesucherinnen oder -besucher, die auf der Suche nach einer neuen beruflichen Aufgabe sind, können sich direkt auf dem InterCaravaning-Stand über freie Stellen in den Mitgliedsbetrieben informieren.
Start von Aktionen im Rahmen des 25-Jahre-Jubiläums
Doch das ist nicht der einzige Grund, warum man den Stand besuchen sollte. Denn InterCaravaning hat sich viele attraktive Aktionen ausgedacht, um den Start der Kampagne „Alles aus einer Hand“ zum 25-jährigen Jubiläum der Fachhandelskette zu feiern. Dazu gehört unter anderem ein Gewinnspiel, bei dem 250 Preise – vom Campingurlaub über Zubehör und auch Online-Shop-Gutscheine – verlost werden. Außerdem erhalten Besuchende, die während der Messe ein Fahrzeug bei einem der über 100 InterCaravaning-Verkäufer erwerben, im Rahmen der „Wir schenken dir deinen Urlaub“-Aktion Übernachtungsgutscheine für einen der zahlreichen Partner-Campingplätze sowie einen Einkaufsgutschein über 50 Euro für den InterCaravaning Online-Shop.
Neuerungen in der IC-Line
InterCaravaning präsentiert auf seinem Messestand zwar keine eigenen Fahrzeuge, bietet aber dennoch detaillierte Informationen über die Neuheiten aus seiner beliebten IC-Line. So wird beispielsweise der bisherige Hobby Caravan De Luxe 540 KMFu im Jahr 2023 durch den beliebten und erfolgreichen Grundriss 545 KMF ersetzt. Dieser 2,50 m breite Caravan besticht durch seinen großzügigen Innenraum und bietet viel Platz zum Wohnen, Leben, Spielen und Schlafen für die ganze Familie. Leichte Modifizierungen gibt es bei den Reisemobilen Optima OnTour T65 GE und T65 FL von Hobby.
Bei den Bürstner Caravans kommt mit dem Premio Life 480 TL ein neues Modell hinzu. Dieser Wohnwagen ist ein Angebot für Interessierte, die ein Fahrzeug mit kompakten Abmessungen oder weniger Gewicht suchen, das auch mit schwächeren Zugwagen bewegt werden kann. Die beiden InterCaravaning Premio-Modelle erhalten 2023 ein neues Interieur.
Bei den Weinsberg Caravans ändert sich das Aussehen der Seitenwände. Diese werden ab sofort in Glattblech gefertigt – exklusiv nur für InterCaravaning. 
Käufer eines Tabbert Sondermodells dürfen sich über einen reisetauglichen Weber-Grill freuen, den InterCaravaning als Bonus spendiert. 
Die Fendt Black-Line Modelle präsentieren sich 2023 mit neu gestalteten Bug- und Heckwänden. Dabei wurde auch die Stehhöhe auf 198 cm verbessert. 
Für 5 Modelle der beliebten Südwind-Reihe von Knaus bietet InterCaravaning wieder ein Add-On-Paket an, das die Autarkie dieser Modelle deutlich erhöht. Als 25-Jahre-Jubiläumsedition wird in limitierter Auflage das integrierte Reisemobil-Modell L!VE I 650 MEG von Knaus in umfangreicher reisefertiger Ausstattung zu einem absoluten Spitzenpreis angeboten. 
Für alle Käufer eines neuen Caravans oder Reisemobils gibt es bei den InterCaravaning-Partnern markenunabhängig optional ein interessantes Zusatzpaket: Das InterCaravaning Connect-Paket bietet mobiles Internet so schnell wie zuhause.

Bilder zur InterCaravaning IC-LINE: 
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BU: Hobby De Luxe IC-LINE und sein Innenraum.
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BU: Bürstner Premio IC-LINE.
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BU Knaus L!VE I 650 MEG IC-LINE.
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BU: Tabbert Da Vinci IC-LINE.
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BU: Abbildung ähnlich: Weinsberg CaraOne Edition IC-LINE (li.) und Blick in den Innenraum.

Die Fotos können Sie hier herunterladen. 
Für Rückfragen wenden Sie sich an das Pressebüro: 
K1 Gesellschaft für Kommunikation mbH 
Isabelle Weber 
Sachsenring 40 - 50677 Köln  

M: +49-(0)176-55746400
E-Mail: weber@k1-agentur.de 
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